НОВОСТИ 

Рособрнадзор объявил минимальное количество баллов по обязательным предметам ЕГЭ 2012 года

На пресс-конференции 30 августа, состоявшейся в РИА Новости, руководитель Рособрнадзора Л.Н.Глебова объявила минимальную границу по обязательным предметам ЕГЭ на 2012 год:

русский язык – 36 тестовых баллов (17 первичных баллов) 

математика – 24 тестовых балла (5 первичных баллов). 

Московские новости – Школьный минимум – Евгений Насыров
31 августа 2011 года 

36 баллов по русскому, 24 по математике - новый проходной стандарт ЕГЭ
Многочисленные скандалы в приемной кампании 2011 года сподвигли Рособрнадзор на технологические изменения в проведении единого госэкзамена в 2012-М. Чтобы предотвратить массовые утечки заданий через соцсети, ведомство создаст программу, с помощью которой пометит все экзаменационные тесты, заверила вчера руководитель ведомства Любовь Глебова. В то же время, учитывая пожелания абитуриентов и экспертов, Рособрнадзор заранее установил минимальный балл по русскому языку и математике, который необходимо набрать выпускнику школы для получения аттестата.
Все изменения в правилах сдачи ЕГЭ и приемной кампании, которые ожидают выпускников 2012 года, напрямую связаны с многочисленными скандалами этого лета. С утечкой тестовых заданий в интернете Рособрнадзор собирается бороться с помощью программы по мониторингу публикации в интернете контрольно-измерительных материалов (КИМ). Разработку этой программы ведомство уже заказало через сайт госзакупок, обозначив ее стоимость - 28 млн руб. Глава Рособрнадзора Любовь Глебова заверила «МН», что это будет целый комплекс мер, который «промаркирует» все КИМы и позволит отследить даже часть экзаменационного задания, если она будет размещена в интернете.
«Это очень важное и нужное дело. Мы же до последнего фактически вслепую работали и отслеживали утечки», - рассказала «МН» Глебова. По ее словам, система будет создана до начала экзаменов 2012 года.
Действующее законодательство позволяет аннулировать результаты экзаменов абитуриента, допустившего публикацию в интернете. Впрочем, пока таких случаев ничтожно мало по сравнению с поистине всероссийскими масштабами списывания. Любовь Глебова заявила, что самые массовые утечки экзаменационных заданий летом были зафиксированы на сайтах «Поступим.ру», «Абитуриент.ру», а также в социальной сети «Вконтакте». Среди пользователей этих ресурсов был идентифицирован 141 выпускник-нарушитель. 14 человек из них, по словам Глебовой, москвичи, а наибольшее число нарушителей было выявлено среди школьников из Башкирии. Глава Рособрнадзора подчеркнула, что «по большинству случаев принято решение об аннулировании результатов». Ведомство также направило администрации «Вконтакте» письмо с просьбой усилить контроль за деятельностью отдельных групп, но отклика пока не получило.
Другое нововведение стало ответом на критику экспертов, выпускников и родителей - Рособрнадзор решил заранее установить минимальный балл ЕГЭ по русскому языку и математике, который необходимо набрать школьнику для получения аттестата о среднем образовании (ранее его обнародовали уже после сдачи экзамена). «По русскому языку минимальная граница - 36 тестовых баллов из 100, минимальная граница по математике - 24 балла», - объявила Любовь Глебова. Она подтвердила, что минимальный порог был установлен в связи с многочисленными заявлениями экспертов о необходимости заранее информировать выпускника.
Не остались без внимания и другие предложения общественников. Так, Глебова заявила, что Рособрнадзор сейчас готовит предложения о введении уголовной ответственности за нарушение правил проведения единого госэкзамена. Речь идет о дополнениях в главу 19 УК РФ целого ряда составов преступления: за искажение результатов, вымогательство денег за сдачу ЕГЭ, фальсификацию тестов (КИМ) и другие. Возможно, уже этой осенью все эти предложения будут оформлены и внесены в Госдуму.
Отреагировал Рособрнадзор и на разоблачение махинаций вузов с «мертвыми душами», о которых стало известно после того, как в списке зачисленных во Второй мед (Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Пирогова) было обнаружено 626 фиктивных студентов. Глебова заявила, что со следующего года будет использоваться информационная система, которая позволит связать результаты Федеральной базы свидетельств (ФБС) ЕГЭ и информацию о зачислении абитуриентов. Это сразу даст возможность исключить не сдававших ЕГЭ из списков рекомендованных к зачислению. Помимо этого Рособрнадзор утвердил и другое предложение Общественной палаты об отказе от свидетельств о сдаче ЕГЭ на бумажном носителе. Вузы будут проверять абитуриентов 2012 года через экзаменационные сведения только в федеральной базе. О самом революционном предложении по реформированию ЕГЭ - передаче функций проведения экзамена независимому оператору - Любовь Глебова говорила менее решительно. «Мы движемся в этом направлении, ЕГЭ может стать независимым от органов управления образованием. И введение общественных наблюдателей, и перекрестная проверка ЕГЭ в разных регионах - это все из той же оперы», - сказала «МН» глава Рособрнадзора. Один из авторов идеи - зампред комиссии по образованию Общественной палаты Любовь Духанина пояснила «МН», что передача функций проведения ЕГЭ другой структуре в любом случае возможна не ранее, чем через два года.

